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ELŐFIZETÉSI ÁRAK :

ssész évre 10 K, félévre 5 K, negyedévre 2 K 50 fillér. Községek, 
papok, gazdasági egyleti tagok és községi elöljárók egész évre 8 K, 
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SZERKESZTŐSÉG és KIADÓHIVATAL:
Kossuth Lajos utca 31. szám, hova a kéziratok, hirdetések és elő­
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Apróhirdetések szavanklnt 4 fillér-, vastagabb betűvel 8 fillérért 
más hirdetések olcsó árszabás szerint. Nyllt-tér sora I K.

A nyllt-tér és hirdetések előre fizetendők.

M. klr. postatakarékpénztári oheque-számla 10,489. szám.

Post fosta.
A milyen bizonyos, hogy a 

világegyetemnek az Úr által tör­
tént megalkotásának első napján, 
már megjelent az első kételkedő 
és gáncsoskodó Lucifer alakjá­
ban, ép olyan bizonyosra vet­
tük, hogy a nagy fáradságok és 
nagy áldozatok árán, a legne­
mesebb intencióval városunkba 
összehívott és itt augusztus 24-én 
megtartott Székely Szövetségek 
gyűlésének nyomán is uton-ut- 
félen fognak keletkezni kicsiny- 
löi, gáncsoskodói, a kik bár 
összetett kézzel nézték az elő­
készület nehézségeit, bár egy 
szemernyi munkával sem járul­
tak annak létrehozásához, ünnep 
utánra pretendálni fogják ma­
guknak a nagyképüsködö birá- 
lat jogát.

Hát igaz, hogy minden, a mi 
a nagy nyilvánosság előtt lefo­
lyik, vagy történik, jogcímet ad 
a higgadt és tárgyilagos bírálatra 
és azt, — ha pláne jóakaratból 
ered, — minden tényezőnek kö­
telessége megszívlelni; de mind­
azok, a kik eddig a bírálat 
szolgálatába bocsátkoztak és bo 
csátkoznak, egy általános nagy 
és közös hibában szenved­
nek, a midőn az ilyen kon­
gresszusok célját merőben szem 
elöl tévesztik. Minden kongresz- 
szusnak — melyet eddig a vi­
lágon tartottak, — célja az volt, 
hogy meglevő hiányokat feltár­
jon és azoknak orvoslására irányt 
mutasson vagy határozatot hoz­
zon. Ám ami székely gyűléseink 
nem abban a hibában leledzenek, 
hogy nem ismerik fel a bajokat, 
— nem jelölik meg az irányokat 
és nem hoznak a megszünte­
tésükre javaslatokat és határo­
zatokat, hanem igenis az : hogy 
nincs meg a végrehajtó hatal­
muk és az ehhez szükségeltető 
anyagi tőkéjük; mert az egyes 
Székely Társaságoknál befizetett 
koronás évi dijak, alig elégsége­
sek a folyó évi elkerülhetlen 
szükségletek fedezésére.

A tőkegyűjtés egy eredeti, cél­
szerű módját a lefolyt kongresz- 
szuson egyik lelkes székely test­
vérünk Gálffy Ignác indítványozta, 
a ki most indítványa gyakorlati 
kivitelében a következőket teszi 
közzé:
Felhívás a székelyekhez!

A folyó évi augusztus 24 én, 
Székelyudvarhelyen tartott Szé­
kely kongresszus megismervén 
az erdélyi magyarság nehéz hely­
zetét, egyhangúlag elfogadta azt

az indítványt, hogy — mikép 
az ősök, — mi is lustrálást ren­
dezzünk. Vegyük számba az 
összes élő székelyeket, hogy 
tudjuk, kik és hányán vagyunk, 
kikre a nemzetvédő munkában, 
az erdélyi magyarság ügyének 
teljes diadalra vitelében számít­
hatunk. E végre egy törzskönyv: 
a Székelység Aranykönyve szer­
kesztését határozta el és egyúttal 
kimondotta, hogy egy Székely 
Nemzeti Alapot alkot, melyhez 
reméli, hogy az összes élő szé­
kelyek mindenike, legalább 1 
koronával járul. Ezzel megindít­
juk az erdélyi magyarság gaz­
dasági felsegitésének munkáját.

Abban mindnyájan egyetér­
tünk, hogy az erdélyi magyar­
ság veszedelemben van. Vesze­
delemben, melynek elhárítása 
iránt való teendők nem holnap, 
nem is ma, hanem azonnal meg- 
állapitandók.

A megállapított irányba való 
cselekvést pedig azonnal meg 
kell kezdeni.

Azt is megállapítottuk, hogy 
az erdélyi magyarság megmen­
tése csak a székelység által tör­
ténhetik. Ha a Székelyföldön kívül 
Erdélyben levő magyarság nem 
menthető meg, világosan tudja 
mindenki, hogy utána pusztul a 
székely is és a bástyái nélkül 
szűkölködő Magyarország sem 
tarthatja meg önállóságát, sem 
hazáját.

De hála Istennek ennyire nem 
vagyunk. A székelységben élő 
munkáló öserö képes arra, hogy 
a nemzet alkotó, az uj honfog­
laló munkára vállalkozhassál* és 
azt diadalmasan véghez is vi­
gye. Ebben a munkájában, mely 
az egész magyar nemzet létér­
deke, számit először önmagára, 
arra a szívósságra, melylyel több 
mint ezer éven át a népeket és 
nemzeteket irtó viharokat is di­
csőségesen kiállította és ha oly 
szegényen is vagyonban, mint 
hajdanán, de ép oly gazdagon 
tetterőben, hazaszeretetben, áldo­
zatkészségben és sokkal erőseb­
ben számban, mint bármikor, ki­
bontja a zászlót, melyre az ősök 
szent jelmondata: „hazánkért, 
nemzetünkért és szabadságun­
kért“ van felírva.

De számit második sorban az 
erdélyi magyarság minden tag­
jára, kiknek gazdasági érde­
keikért indul küzdelemre és szá­
mit a nagy magyar társadalom 
jóindulatú támogatására, hiszen 
a magyar nemzet ügye a Maros 
és Küküllök s az Olt és Szamo­
sok folyam-völgyeiben indul el.

Hogy mégis megkezdhessük a 
küzdelmet, tudnunk kel! kikre 
számíthatunk. Álljon közibénk, 
aki székely. Jöjjön ide, aki férfiú, 
hadd lássák, hogy nem fajult el 
még a székely; jöjjön ide a sze­
rető hitves és ara, hogy báto­
rítsa a küzdelemre indulót ama 
boldog óra reménységével, me­
lyet majd az elért diadal után 
a biztos édes otthon nyújt; jöj­
jön ide a gyermek látni és ta­
nulni lelkesedést, melyben neki 
is élnie kell, hogy felvehesse a 
kezünkből a harc közben kihulló 
zászlót, és fejezze be munkánkat; 
jöjjenek ide az aggok, hogy 
megáldják a mi kezdésünket és 
azzal a tudattal hunyjanak sír­
jaikba, hogy a székely őrt áll, 
küzd és győzni fog ellenségein 
és győzelmi zászlóját nem az 
ellenség füstölgő hajlékának rom­
jaira, hanem apái holttesteinek 
nyugvó helye áltál megszentelt 
lehljének viszszavivott, biztosí­
tott bérceire, tornyaira, házaira 
tűzi ki.

A tanügy összes munkásai, 
akik sorainkat olvassák, véssék 
leikökbe, hogy mi igazi honfog­
lalást akarunk végezni, honvé­
delmet szervezni. Ebben a mun­
kában számítanunk kell minden 
tanítóra’ lelkészre és tisztviselőre, 
aki székely, vagy velünk érez. 
Felhívunk azért mindenkit, akit 
ez illet, vegye figyelmébe felki­
áltásunkat és segítsen megalkotni 
nekünk a Székelység Arany­
könyvét és összerakni a Székely 
Nemzeti Alapot. A székelyföldön 
a történelmi hagyományoknak 
megfelelően az ősi székelyszé­
kek és városok körül fogjuk cso­
portosítani a szervező és gyűjtő 
bizottságokat, a Királyhágón in­
nen Budapest, Arad, Debrecen, 
Miskolc, illetve az itt és később 
másutt is alakult és alakuló szé­
kelytársaságokra háramlik a gyűj­
tés és szervezés feladata.

Az adományok beszolgáltatá­
sára később megjelöljük a meg­
felelő utat, de addig is, mig az 
egész ügy szervezve lenne a 
Székelyudvarhelyen ott volt deb­
receni és miskolci képviselők 
úgy állapodtunk meg, hogy a 
debreceniek megcsináltatják ma­
gát az Aranykönyvet, a miskol­
ciak pedig a mennyire lehet 
összegyűjtjük a Királyhágón in­
nen élő és székelyföldről a hosszú 
idők folyamán ide kiszármazot- 
tak ivadékait: kicsinyeket és na­
gyokat. És ezennel felhívjuk 
azokat, a kik célunkat helyeslik, 
hogy a Székely Nemzeti Alap 
részére adományaikat a Miskolci

M. Kir. Állami Felső Kereske­
delmi Iskola Igazgatósága címére 
a küldő származási adatainak 
feljegyzésével küldjék be. A 
következő székely kongresszus 
1909-ben Debreczenben piros 
pünkösd napján lesz, erre az 
alkalomra mi el akarjuk készíteni 
az Aranykönyvet és le akarjuk 
tenni Debreczen székházának 
asztalára a Nemzeti Alapnak azt 
a részét, melyet Csaba népé­
nek az évszázadok alatt ide ki­
származott ivadékai segítségül 
visznek.

Megsokasodva tőrnek vissza 
az ivadékok az ö honszerelmük­
ben és áldozatkészségükben, har­
coló segítő csapatokként a nagy 
nemzeti küzdelemhez. Akik fel­
hívásunkat olvassák, „vegyék 
számba a híveket“ buzdítsák és 
értesítésüket nekünk küldjék be. 
Mivel a kezelési költséget lehe­
tőleg el kell kerülnünk, leve­
lekre csak lapok utján válaszo­
lunk, hol a kimutatásokat is közzé 
fogjuk tenni.

Az arany könyvet 1909. ja- 
nuárius 1-én kezdjük meg; be­
tűsorban fogjuk beiktatni a je­
lentkezőket s az egyenlő nevüek 
közül első helyen a családfőket 
és egyenlők között azokat Írjuk, 
akik a legnagyobb összeggel 
járulnak a nemzeti alaphoz. Az 
aranykönyv megfelelő lapjáról 
kivonatokat is fogunk készíteni, 
melyek a jelentkezők költségén, 
díszesen kiállítva bizonyítékául 
szolgálnak annak, hogy az illető 
a Székely Nemzeti Alaphoz 
hozzájárult és a nemes székely 
nemzet tagja.

De szerkesztünk emellett egy 
másik könyvet is, mely a jelzett 
ügy pártfogóinak jegyzéke lesz 
és fel fogja jegyezni azt a se­
gítséget, mit a magyarság a szent 
ügyért hozni szükségesnek lát.

Az egész mozgalom ellenőr­
zésére az eddig megalakult és 
ezentúl megalakuló Székelytár­
saságokat kérjük fel.

Honfiúi szeretettel kérjük test­
véreink segítségét a nemzeti nagy 
cél érdekében.

Miskolcz, 1908. szeptemb. 15.
Golff/j Ignác.

Politikai levelek.
Budapest, szeptember 22.

Benne vagyunk a politikai saison 
kellős közepében; minden átmenet 
nélkül, hirtelen léptünk bele, mintha 
a három hónapos szünet nem is rö­
pült volna el felettünk; a politikai 
clubbok megélénkültek; a megnyílt
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képviselőház folyósói mcgnépestiltek 
és bár egyelőre még csak az üdvöz­
lések és nyári élmények színes el­
beszélése foglalkoztatja a honatyákat, 
imitt-amott a nagy hullámzásban 
egy-egy politikai aktualitás is felme­
rül közöttük.

Az érdélyrészi és specialiter a szé­
kelyföldi képviselőket, leginkább azok 
az utolsó napokban erősen kolpor- 
tált hírek érdeklik, melyek egyes fő­
városi lapokban a vármegyék kike- 
rekitésére oly nyomatékosan napi­
renden tartattak és a melyek a jól 
értesiiltség erős látszatával azt a 
benyomást kellették, hogy feltétlenül 
beavatott helyről veszik eredetüket. 
Nos hát én a legauthentikusabb for­
rásból merített legjobb tudomásom 
szerint állíthatom, hogy az uj vá­
lasztójogi reformmal kapcsolatba 
hozott megyei kikerekitések, egyszerű 
önkényes kombinációkon alapulnak, 
mert a reformjavaslat — ezidőszerint
— sem nary Magyarországon, sem 
Erdélyben nem tervez nagyobb sza­
bású kikerekiléseket és eddig az ez 
irányban folytatott beható tanácsko­
zások kizárólag arra szorítkoztak, 
hogy egyes nagyobb magyar választó 
kerületekben bizonyos nemzetiségű 
jelleggel bíró kerületek néhány köz­
sége beolvasztassák és igy a ma­
gyarság szupremációja minden vo­
nalon biztosíttassák; ami most már 
Udvarhely megyét magát illeti, a leg­
hitelesebben azt jelenthetem, hogy 
a maga épségében fentartatik és uj 
beosztása az eddigi megállapodások 
szerint a legrosszabb esetben csak 
annyiból fog állani, hogy a távoleső 
pártium 7 községét elveszti és he­
lyette Küküllö megyéből néhány kö­
zelebb eső nemzetiséglakta községet 
kap, melyeket a megye törzsgyöke­
res székely lakosságának könnyű 
lesz a magyarságába olvasztani 
Minden más verzió alaptalan és csak 
arra hivatott, hogy a megye nyugal­
mát merő kombinációk kolportázsá­
val megzavarja.

Annyi bizonyos, hogy a politikai 
világ érdeklődését most kizárólag az 
uj választói reformjavaslat tartja le­
kötve, melyet Gróf Andrássy Gyula
— mint hírlik — már néhány nap 
múlva terjeszt (?) a Ház elé. Es akkor 
ki fog derülni a nagy titok, melyet 
még mielőtt megszületett volna, — 
okkal, vagy ok nélkül — annyi mél­
tatlan megtámadtatásban részesittet- 
tek, különösen az úgynevezett szo­
ciáldemokraták, a kik belőle a ga­
rázdálkodásra olyan mohón kovácsol­
ták fegyvereiket. Bizonyos tehát, hogy 
a nemzetünkre oly nagy horderejű 
kérdés tárgyalása legalább is nehány 
hónapi munkát fog adni a parla­
mentnek inig törvényerőre emelkedik 
és még csak azután következik a 
legnehezebb munka: az uj választói 
kerületek beosztása és az uj válasz­
tói lajstromok összeállítása és igy 
teljes bizonyossággal megállapítható 
az is, hogy az uj választások sem 
történhetnek rövid időn belül, mert 
a reform teljes keresztülvitele előre­
láthatólag még két évet is igénybe 
vehet.

Egészen más azonban a magyar 
bank kérdése, mely tudvalevőleg zá­
ros határidőhöz van kötve, mert a 
közös bank szabadalma ] 910. év 
végével lejár és igy a megoldásnak 
bármily alakban a legrövidebb idő 
alatt be kell következni; ebben a 
érdésben a függetlenségi pártban

meg van az egységes vélem my, a 
melyhez minden valószínűség szerint 
a többi pártok is csatlakozni fognak, 
noha a nép-párt csak legközelebb 
nagy garral hirdette, hogy a fúzióban 
nem óhajt cselekvő szerepet vállalni; 
de hát most a fúzió eszméje nem 
is áll az események horal: kterében 
és a pártok csak azért tömörülnek 
és azért törekszenek egységes akcióra 
mert ezt épen a választó reformja­
vaslat teszi kívánatossá a magyarság 
supremációjának megmentése miatt.

különben azt rebesgetik és ennek 
van is némi alapja, hogy a bank­
kérdést a kartell-bank formájában 
akarják megoldani és pedig úgy: 
hogy külön bank lesz Ausztriában 
és külön Magyarországon, melyek­
ben nemcsak az üzletvezetésben 
irányuló elvek lennének egyöntetűen 
megállapítva, hanem megfelelő pénz 
és érmeegység létesítésével a mai 
pénzrendszer változatlan maradna.

Felemlíthetném még a szintén kedv­
teléssel kolporlált katonai kérdése 
két is, de az e körül felmerült be­
rekben annyi a megbízhatatlanság és 
oly kev s a positivem, hogy kár 
volna velük a kedélyeket időnek 
előtte ok nélkül felizgatni.

Mert ón incst, midőn a szerkesz­
tőség szives megbízásából e rovat 
betöltését átveszem, eleve kijelentem, 
hogy híradásaimban nagyon ovatos 
leszek és csak azon eseményeket 
ismertetem, melyekről magamnak 
hiteles alapon meggyőződést sze­
reztem.

Nem éppen újdonság már, de 
záradékul mégis ide iktatom, hogy 
ö felsége a király úgy Wekerle mi­
niszterelnökhöz, mint az osztrák mi­
niszterelnökhöz intézett kéziratokkal 
a delegációkat Budára október hó 
8-ára hívta össze és a tanácskozá­
sokat a király személyesem fogja 
megnyitni. A magyar delegáció el­
nökéül Zichy Tivadar grófot választ­
ják meg.

Figyelő

A magyarság jövője Erdélyben.
Irta s az 1908. augusztus 24-én tartott székely 
kongressuson előadta: Dr. Király Péter.

III.
Hogyha a dákoromán sophisták 

azon a cimen tartanák a müveit ró­
mai nemzet közvetett utódainak az 
erdélyi oláhságot, mert azok itt Er­
délyben mi ellenünk magyarok ellen 
— jóllevőjük ellen — a hírhedt 
Hóra, Kloska, Krizsán vezetése alatt 
1784—85-ben, nemkülönben Janku 
Axentie és más hasonló firmák ve­
zetése alatt 1848—49-ben épenolyan 
vérlázitó kegyetlenségeket követtek 
el, mint aminöket az erkölcsi hanyat­
lás és sülyedés korában a rómaiak 
elvadult pogány vallási őrjöngésből 
Néró, Dacius és Diokletiánus csá­
szárok alatt a biintelen keresztyé­
nekkel szemben elkövettek: ennek 
még talán lenne valami értelme... 
Ettől az összehasonlilástól azonban 
a dákoromán sofisták fáznak, mert 
a részrehajlatlan igazságszeretet reá­
juk nézve egyenlő volna az erkölcsi 
halállal.

Azok a bestiális kegyetlenkedések, 
a melyeknek kálváriáját a Krisztus 
utáni első század folyamán külö­
nösen Néró, Dacius, Dioclétián csá­
szárok idejében a rómaiaktól a ke­
resztyéneknek elszenvedni kellett, a 
mennyiben azoknak leírása erkölcsi

szempontból megengedhető és lehet­
séges : ismeretesek a történelemből. 
A nótoriusabb embertelenségek kö­
zül azonban szabad legyen ideik­
tatva emlékezetünkbe felidézni egyet: 
Az itt említett sötét emlékű három 
római császár körül Néró volta leg- 
bestiálisabb. Felgyújtotta Rómát, s a 
város fulgyujtásának bűnténye miatt 
a keresztyének ellen főbenjáró bűn­
vádi eljárást indittalolt, mely azután 
a legrettenetesebb üldözéssé, ember­
irtássá fajult.

És minthogy az isteni tekintélylyel 
biró császár maga gyanúsította meg 
a keresztyéneket — az ő személye 
iránt kötelességszeriien érzett feltét­
len bizalom és alattvalói hűség szent 
meggyőződéssé érlelte az egész bi­
rodalomban, de legkiváltkép Rómá­
ban azt a hiedelmet, hogy Rómát a 
keresztyének gyújtották fel. Ez nyi­
totta meg szomorú sorozatát a leg­
vérfagyasztóbb keresztyén üldözés­
nek és keresztyén tömeggyilkolásnak. 
Néró a markába nevetett. Az ő fá­
tyolozott büntette miatt az ártatla­
nok százezrei estek áldozatul a ró­
mai közelkese.odés dühének, — mig 
a tulajdonképeni bűnöst, mint hon­
mentőt az egekig magasztalták és 
nevét hálaimába foglalták. Ez volt a 
keresztyének legirtóztatóbb sorsa. — 
Ehhez foghatót a történelem nem 
ismer.

Mivel érdemelték ki ezt a keresz­
tyének? Azzal, hogy az erkölcsi rom­
lásnak indult római népet, — erköl­
cseikben megnemesiteni, az aljasság 
szennyétől megtisztítani s az egy 
igaz Isten védelmére vezérelni akar­
ták. A keresztyének emberséges tö­
rekvése azokban a rómaiaknak — 
legkiváltkép azok vezetőinek s ta­
nácsadóinak — erkölcstelen meg- 
átalkodottságán, csak hosszú szen­
vedésteljes és ön megtagadó nehéz 
munka után győzedelmeskedhetett. A 
rómaiak, mint ilyenek soha meg nem 
javultak. Istenhez nem tértek. Ezért 
kellett nekik az első nemzetek so­
rából kipusztulni. Lakolniok kellett 
nekik az erkölcsi világrend megsér­
tett törvényének lábbaltiprása miatt.

A rómaiak kegyetlen eljárását 
azonban némikép már indokolni lát­
szik a vallási fanatismus és a salus 
rei publicas suprema lex elve ... de 
az erdélyi oláhságnak velünk szem­
ben tanúsított rettenetes eljárását 
észszerűen semmivel sem lehet meg­
indokolni és menteni.

íme igy fest a lelkülete és histó­
riai érdeme az érdélyi oláhság azon 
részének, mely a dákóromán hamis 
elnevezésére hallgat.

A romlásnak indult rómaiak és a 
hatalmat szomjuhozó erdélyi oláhok 
között erkölcsi tek:-" tehát, — 
amint az itt előadót . .citünik — 
erős a hasonlatosság. Élettani és 
kulturhistőriai szempontból vizsgálva 
azonban a dolgot, nagy és elhatá­
rozó különbséget találunk a rómaiak 
és a mi oláhaink erkölcstelen mi­
volta között.

Nevezetesen: A rómaiak hatalmi 
érvényesülésük buzgolkodásának első 
időszakában tiszta erkölcsüek, becsü­
letesek voltak. Ezen erények tették 
őket az akkori világ uraivá. Ezek az 
erények tették őket nagygyá, hatal­
massá, műveltté és örök emlékückké. 
Ezen erények megvetése és kigúnyo­
lása döntötte le az ő dicsőségüknek 
s jó hírnevüknek minden oltárát, 
minden oszlopát.
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A mi erdélyi oláhaink nem köve­
tik a rómaiaknak dicsőségkoszoruzta 
pályafutása sorrendjét. Ők nem az 
erkölcsiséggel és istenes élettel, ha­
nem a gonoszsággal és erkölcstelen 
visszaéléssel kezdik. A józan erkölcs, 
az cinberszerelet kigúnyolása, vér- 
fagyasztó kegyetlenségek — hálát­
lanság és hitszegés lennének ezek- 
szerint itt Erdélyben az úgynevezett 
dákóromán dicsőség, és államalkotás 
oszlopkövei. Az lenne e szerint az 
ő erősségük és életelemük a mi a 
rómaiakra nézve züllést és halált 
jelentett.

(Folyt, köv.)

KÜLÖNFÉLÉK.

Előfizetési felhívás.
Eljutottunk ez év utolsó negyedé­

hez melyre ezúttal uj előfizetést 
nyitunk lapunkra. Minden olvasónk­
nak tárgyilagos Ítéletére bízzuk an­
nak eldöntését: megfeleltünk-e a 
közönség várakozásának ? megfelel­
tünk-e mindenben higgadtan, elfogu­
latlanul, becsületesen hirlapirói kö­
telességünknek? Megtartottuk, ápol­
tuk-e azt az eszmét, melyet lapunk 
homlokzatán hirdetünk ? Megvédtük-e 
mindég és minden kínálkozó alka­
lommal a székelység, megyénk és 
városunk érdekeit ?

Nem kérkedünk, nem büszkélke­
dünk ; minden hangzatos, üres frá­
zisnál értékesebb az az elvitázhat 
lan tény, hogy a legközelebb lezaj­
lott és városunk társadalmi életére 
oly jótékony hatást gyakorolt Székely 
Szövetség nagygyűlése is elsősor­
ban a mi kezdeményezésünk, buz­
dításunk, kitartó lelkesedésünk, mun­
kálkodásunk és lankadatlan szorgal­
munk eredménye volt.

Ebben az irányban tartjuk köte­
lességünknek a jövőben is haladni. 
Kerülni minden személyeskedést, — 
mellőzni minden egyéni érdeket, és 
tárgyilagosan, elfogulatlanul, eszmé­
nyileg szolgálni a közjót, irányítani 
a közvéleményt — ez lesz a jövő­
ben is szent feladatunk.

E becsületes, tisztességes cél el­
érésére kérjük megyénk és városunk 
közönségének és polgárságának hat­
hatós, hazafias támogatását, hogy 
arra támaszkodva hivatásunknak még 
inkább megfelelhessünk.

Az előfizetési árak a lap homlok­
zatán olvashatók. Előfizetéseket miu- 
den naptól kezdődőleg elfogad

A „Székely-Udvarhely“ Ínadóhiva­
tala. (Kossuth-ulca 31.)

— Hihetetlen hírek.
Mondják, hogy a szüreti mu­

latságon több volt a csősz, mint a 
tolvaj és hogy több válóper kelet­
kezett, mint a mennyi házasság köt­
tetett ;

mondják, hogy a vízvezeték 
előkészítése tárgyában kiküldött mi­
niszteri tisztviselő azon meggyőző­
désben távozott városunkból, hogy 
ráér ö ide majd csak a jövő szá­
zadban lejönni, mert akorra talán 
a kérdés kellőleg elő lesz készítve ;

mondják, hogy a reáltanodái 
kis térség világítását további rende­
letig két szál faggyú gyertyával fog­
ják eszközölni;

mondják, hogy az agyagfalvi 
réten a 60-ik évforduló alkalmából 
a rég tervezett emlékoszlopot fel 
fogják állítani;
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mondják, hogy a katonaság át­
vonulásának eredményeként nagyon 
felszaporodott a munka az anya­
könyvi hivatalban;

mondják, hogy már kijelölték 
városunkban azt a helyet, a hová a 
Kossuth szobrot fogják felállítani;

mondják, hogy az utca rende­
zését a Szentimrében már papiroson 
elhatározták;

mondják, hogy a legutóbbi vá­
rosi közgyűlésen a képviselők oly 
nagy számban vettek részt, hogy a 
fele kénytelen v olt a folyosón ücsö­
rögni.

E hírek valódiságáért nem 
vállal felelősséget — a szer­
keszt őség.

— Udvarhely vármegye gazdasági 
egyesületének választmánya e hó 
18-án a vármegyeház kistermében 
tartolta ülését Ugr„n Ákos főispán 
elnöklete és a választmányi tagok 
élénk érdeklődése mellett. Elnök a 
megjelenteket üdvözölve az ülést 
megnyitja és előterjeszti, hogy a me­
zőgazdasági érdekképviseletről alko­
tott törvényjavaslat tervezet felett1' 
véleménynyilvánítás képezi az ülés 
első tárgyát és felhívja titkárt, hogy 
az e tárgyban kiküldött bizottság 
véleményét ismertesse. Titkár előadja, 
hogy a bizottság a törvényjavaslatot 
letárgyalta, ahhoz egész terjedelmé­
ben hozzájárul bár az intenció, hogy 
a mezőgazdasági kamarák várme­
gyénként szereztessenek s hogy 
bizonyos létminimum mentesittessék 
a kamarai illeték alól, melynek az 
egyesület már előzőleg is kifejezést 
adott, a törvényjavaslatban nincs 
megvalósítva. A bizottság még három 
módosítást ajánl és pedig: a 4 §. 
azon rendelkezését, hogy a törvény 
szentesítése után létesítendő kama­
rák területi beosztásához ő felsége 
jóváhagyása kikérendő, elhagyandó- 
nak véli, mert az a törvény végre­
hajtásához tartozik, mely pedig a 
miniszterre bizható. A 13. §. első 
pontjában határozottan kikötendő, 
hogy kamarai beltagul csak az vá­
lasztható, a ki a magyar nyelvet szó­
val és Írásban bírja és végül — 
méltányossági okokból — mindazon 
kedvezményekben, melyeket a tör­
vény az okleveles gazdatiszteknek 
biztosit, az igényjogosultsággal biró 
gyakorlati gazdatisztek is részesittes- 
senek. A választmány a bizottság 
álláspontját magáévá teszi és az 
ajánlott módosításokat elfogadja.

A vármegye alispánjának átira­
ta, melyben Medesér község azon 
kérelme foglaltatik, hogy köztenyé­
szetébe pirostarka hegyi fajta bika 
beszerzése engedélyeztessék, miután 
nem volt kellőleg felszerelve, érde­
mileg nem tárgyaltatott. A választ­
mány azonban itt is hangsúlyozza, 
hogy a pirostarka bikáknak a köz­
tenyészetbe való bocsátását csak ott 
javasolja, a hol a takarmányozási 
viszonyok az állatok istállózását kö­
vetelik. Ily esetben is azonban arra 
való tekintetből, hogy a vármegye 
piros-tarka tonyészállománya egye- 
sittessék, mindég a berni-szimenthali 
bika engedélyezését ajánlja.

Somogy vármegye átirata a szá­
razság okozta takarmányhiány meg­
szüntetésére, minthogy a vármegye 
e kérdésben már nyilatkozott tudo­
másul vétetett.

A földmivelésiigyi miniszter által 
leküldött 20 drb „Állategészségügyi

Értesítő“ köszönettel vétetett és az 
érdeklődőknek kiosztatni határozta­
tok.

A füldmivelé-úigyi miniszter ren­
delettel megküldi a m. kir. pénzügy­
minisztérium hirdetményét az 1909. 
és 1910. évi termelési időszakban 
üzembe helyezni szándékolt uj me­
zőgazdasági szeszfőzők ügyében; tu­
domásul vétetett.

A budapesti kőbányai trágyaszáritó 
gép felhívja az egyesület figyelmét 
trágya készítményeire; a küldött tá­
jékoztató az érdeklődő gazdák közt 
szétoszfatik.

A földmivelésügyi miniszter meg­
küldi 500 példányban „A takarmány- 
mányban szűkölködő gazdák figyel­
mébe“ cimü füzeiét, mely a gazda­
köröknek szélküldetik.

A Franklin társulat által küldött 
„Kereskedelmi szerződésünk Szer­
biával“ cimü füzet köszönettel véte­
tett és az érdeklődök között kioszta- 
tik. Még néhány kisebb jelentőségű 
ügy letárgyaláss után elnök az ülést 
berekesztette.
- Szüreti mulatság. A polgári 

Önképző kör vasárnap este a „Buda- 
pbst“-szálloda szinháztermében rend­
kívül sikerült szüreti mulatságot ren­
dezett, mely alkalommal a színház­
terem szép és nagy szöllőfürtökkel 
dúsan megterhelt füzérekkel volt fel­
díszítve és a ki azokból ügyességgel 
és csalafintasággal egy-egy fürtöt 
lopott, a bíróság elé idézve 20 fillér 
büntetésben marasztaltott el, mely 
büntetéspénz a jövedelmet szaporí­
totta. A szöllőcsőszök; Horváth Al­
bert, Képiró Lajos, Kovács Árpád, 
Bodroghy Balázs, Kapcza Ignác, 
Szentpéteri Gyula, Válencsik Jenő, 
Vida Gyula és Zderka Gyula, a pász­
tornőkkel : Tamás Annuska és Ilonka, 
Buosi Róza, Vladár Rózsika, Kovács 
Erzsiké, Fülei Róza, Jakabos Róza, 
Kassay Berta, Csép Bertával festői 
magyar jelmezekben őrködtek a tol­
vajokra és a kit fülön csíptek irgal­
matlanul a bíróság elé idézték. De 
volt tréfás házasságkötés, elválás, 
levélposta, szerencse halászat, árve­
rezés, confenttidobás és sok más 
tréfás mulatság, mely folyton jókedv­
ben tartotta a szépszámú közönsé­
get ; ay ifjúság pedig bőven kivettte 
részét a táncból, melyhez a zenét 
Kónya Jancsi kitűnő zenekara szol­
gáltatta.

— Áthelyezés. Fekete Ferenc nagy­
szebeni adóhivatali szolgát a szé­
kelyudvarhelyi pénzügyigazgatóságnál 
megüresedett hivatalszolgai állásra 
helyezték át.

— Csipkeverő háziipari tanfolyam.
Derzsi Samuné, szül. Derzsi Róza 
Székelyudvarhelyt, Király utca 31. 
sz. alatt, kellő számú jelentkezés 
esetén folyó évi 5-én csipkeverő há­
ziipari tanfolyamot nyit leánykák és 
felnőttek számára. A fehérnemű-, 
ágynemű és ruha diszitésére igen 
hasznos csipkék készítését teljesen, 
úgyszintén a csipkék rajzát is kor­
rektül betanítja méltányos havi 20 
korona tandíjért 8—10-es csoportok­
ban. Egy havi idő épen elég arra, 
hogy a mindennapi életben szüksé­
ges csipkék készítését lelkiismeretes 
vezetés s odaadó szorgalom melleit, 
bárki elsajátíthassa. A csipkeminták 
e lap kiadóhivatalában (Betegh Pál 
könyvkereskedésének kirakatában) te­
kinthetők meg és ugyanitt a jó ügy 
iránti szívességből a tanfolyamra való 
jelentkezéseket is elfogadják. Azon­

ban Derzsiné lakásán is lehet jelent­
kezni. Ajánljuk a gondos háziasszo­
nyok és leányos mamák figyelmébe- 

— Halálos baleset. Szombaton a 
hó 9 én este 7 órakor nagy bale­
set történt a zsigmondtelepi hegyi 
pályán. A munkások mint rendesen 
szombat este kapták ki a hetibérü­
ket és a helyett, hogy gyalog tett ,k 
volna meg a hosszú utat a gyárig, 
a hétfő reggeli szállításra felvonta­
tott kocsik egyikére néhány darab 
fát rakodtak és a szigorú tilalom 
ellenére vagy harmincai) ráteleped 
tek és az ékként túlterhelt kocsi­
val lefelé haladtak a nagy gorsaság- 
gal nekilendült vonaton ; útközben 
midőn a fékező a veszélyt sejtve 
lékezni akart észrevette, hogy a fé­
kező készülék megtagadja a szolgá­
latot, hirtelen leugrott és odakiál­
tott társainak: «Ugorjatok le embe­
rek!» Min'egy huszonhétnek sike­
rült is az ugrás, miközben könnyen 
megsérültek, de hárman maradtak a 
száguldó kocsin, mely v. gre kizök­
kent es a három embert messze el­
dobta. Az áldozatok egyike azon­
nal meghalt; kettőt behozlak a vár­
megyei közkórházba, kik közül egy 
a szenvedett serülésekbe szintén 
meghalt, egy pedig még ápolás alatt 
maradt, ügy hírlik, hogy a fékező 
készülék egy csavarja az őrüleles- 
gyorsaság folytán meglazult vagy 
egészen kiesett, de ezt majd csak a 
megejiétt hivatalos vizsgálat fogja 
kideríteni; annyi azonban már ed­
dig is teljes bizonyossággal megálla- 
pittato’t, hogy az egész balesetet a 
munkásoknak azon könnyelmű ra­
koncátlankodása okozta, hogy a 
szigorú tilalom ellénére, kényelmi 
szempontból n°m gyalog telték meg 
az utat, hanem a kocsit használva 
erősen megterhelték. Az áldozatok 
egyike Bokor István 17—18 éves 
legényember, a másik pedig Boross 
János fiatal házas volt.

— A hóstáti rendőrgyilkosság ügyé­
ben Kolozsvárt több mint egy hétig 
tartott az esküdtszéki tárgyalás és 
nemcsak a vádlottakat, de a bírákat, 
esküdteket, védőket és a közönséget 
is teljesen kimerítette. Az egyik fő- 
v dlott Albert Mihály érdekében szom­
baton éjjel dr Nagy György ország­
gyűlési képviselő két órán át tartó 
nagyhatású védőbeszódet mondott, 
mely mély benyomást tett a közön­
ségre és számos gratulációt biztosí­
tott a nagytudásu fiatal ügyvédnek.

— A székelykereszturi képezde 
Ügye. A közoktatásügyi minisztérium­
tól Kertész K. Róbert műszaki taná­
csos, kedden a képezde kertjét nézte 
meg és Sebessy János alispán infor­
mációja alapján a tanítóképző inté­
zet állandó elhelyezésére a megszem­
léli kertet hozza majd javaslatba a 
minisztériumban.

— Kedélyes gyűjtés a Kossuth 
Szoborra. Sümegi Vilmos képviselő 
leleményességét orsságszerte isme­
rik. A gyergyőszentmiklósi Kossuth- 
szobor 10000 koronát meghaladó 
alapjának nagyrésze a Sümegi Vil­
mos kiapadhatatlan és mindig frap­
páns leleményességének gyümölcse. 
Most újra 70 koronával gyarapítót ta. 
Székelyudvarhely uj képviselője 
Solymossy Endre a választás előes­
téjén fogadott 50 koronában a régi 
képviselővel Dr Kovácsyval, hogy 
nem lesz egyhangú a választása. A 
fogadásba Sümegi vitte bele a fel­
es lelépő követeket, de már készen 
volt a cél: — a gyergyószent- 
miklósi Kossuth-szobor. Solymossyt 
egyhangúlag választották meg s igy

3. oldal.

vesztett de sietett feledni De Sümegi 
a Kossuth szobrot nem felejti soha. 
Most kasszál a be a vallásügyi mi­
nis tóriumban Solymossitól a pénzt 
de a jelenlevő Ugrón Ákos főispán 
sem menekülhetett Sümegi elől s igy 
a főispán 20 koronájával 70 korona 
lett a fogadásból. De az udvarhelyiek 
sem voltak restek és viszonzásul az 
agyagíalvi emlékre 30 koronát emel­
tek el az áldozatra mindig kész 
Sümegitől. Így áldoz ő még saját 
terhére is, csakhogy az országosan 
ismert gyergyőszentmiklósi Kossuth 
szobor alaptőkéje gyarapodjék.

Elismert jó hazai gyártmány, 
O liudai különlegesség név alatt egy uj 
fajta vászon kerül forgalomba, mely az 
Ö-Budai fehérítő és csinozó gyárban lesz 
előállítva, s mely hivatva van jó minősé­
génél lógva a külföldről gyakran magyar 
név és gyártmány alatt becsempészett ha­
sonló árukat kiszorítani. Jelen újdonság 
Székelyudvarhelyt kizárólag csak B ar­
cs a y K á r o 1 y női és térfi divatáruliá- 
zában kapható.

Lapzárta előtt.
Budapest, szeptember 23.

Karlóczán kedden a hannad- 
izben megtartott szerb nemzeti 
kongresszusi választásnál Bogdá- 
novics Lucián budapesti püspök 
39 szavazattal szerb patriárchá- 
nak megválasztatott. Nikolics 
Miron pakiáci püspök 25 sza­
vazatot kapott.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
mint pénzügyminiszter a képvi- 
selöház első ülésén beterjesztette 
az 1909. évi költségvetést e sze­
rint az állam összes kiadá­
sai másfél milliárdnál többet: 
1.555,729.907 koronára, bevéte­
lei 1 555,777 976 koronára van­
nak előirányozva. Az államház­
tartási felesleg 48 069 K A feles­
leg az ideinél 1 927 K-val több. 
Wekerlét zajosan megéljenezték.

A képviselöház ma választotta 
meg a delegáció tagjait és üléseit 
a delegácionális tárgyalások tar­
tamára bizonytalan időre elna­
polta. A költségvetés tárgyalását 
csak azután kezdik meg.

Kiadja : Betegh Pál villám-motoros 
könyv- és újságkiadó intézete.

Eladó házhelyek a 
Solymossy utcában!
Értekezhetni Dr Solymossy Lajos 

főreáliskolai igazgatóval.

Tőlgyfaeladási hir­
detmény.

Az olasztcleki kistársulat közbir­
tokosság a „Tortona“ nevű ligetes 
legelő erdejében tuskon és mellma­
gasságban kijelölt 900 drb. tölgyfát 
amely előzetes becslés szerint mintegy 
662 m3 mü és 266 m3 tűzi fát te- 
szen ki Olasztelek községházánál 
1908 évi november hó 19-én d. e. 
10 órakor tartandó zárt ajánlatokkal 
egybekötölt nyilvános szóbeli árve­
résen a legtöbbet Ígérőnek becsáron 
felül, tövön az erdőben eladja. 

Kikiáltási ár 9972 K.
Bánatpénz a kikiáltási ár 10°|o-a. 
Utóajánlat nem fogadtatik el. 
Részletes becslés, árverési és szer­

ződési feltételek a vargyasi m. kir. 
járási erdőgondnokságnál és alul­
írottnál megtekinthetők.

Olasztelek 1908. szeptember 19.
Iß. Bartlia István

k, kb. elnök.



SZEKELY-UDVARHELY

Eladó beltelek.
Székelyudvarhelyt Deák-tér 10. sz. 

alatt levő emeletes kőház, forgalmas 
üzlethelyiséggel eladó. Értekezhetni 
Dr Kovács Jenő ügyvéddel.

FOGORVOS
PERL JÓZSEF
American dentist 
Székelyudvarhelyro tartózkodik.

Lakása: Budapest Szálloda 2. sz
délelőtt 9- 
délután 2-

-12 óráig és
_PL-ö óráig. —

Tartózkodási idő okt. 2-ig

Egy 5 szobás lakás,
konyha, kamara és más mellékhelyi­
ségekkel, nagy gyümölcsössel és ár­
nyas verandával a Király-utca 28. 
sz. alatt azonnal kiadó. Bővebbet 
Zillmann vm. árvaszéki kiadó urnái 
vármegyeház.

0539—1908. tlkvj sz

Hirdetmény.
Székelyszállás községre nézve az 

1892. évi XXIX, t.-c értelmében a 
tényleges birtokosok tulajdonának 
a telekjegyzőkönyvbe való bejegy­
zése és tkvi bejegyzések helyesbí­
tése iránti eljárás befejeztetvén ez 
azzal a felszólítással tétetik közzé;

1. hogy mindazok, kik az 1886. 
XXIX. t.-c. 15. és 17. § ai alapján, 
ideértve e § oknak az 1889. 38. t.-c. 
5. és 6. § aiban és az 1891, XVI. 
t.-c. 15. §. a) pontjában foglalt

Korcsmahelyisé
bérbeadás.

Aiólirott község elöljárósága köz­
hírré teszi, hogy a község uj korcsma 
helyisége, mely hat szobából és í 
szükséges pince s mellékhelyiségek­
ből áll, folyó évi szeptember 27-én 
d. u. 1 órakor a község házánál 3 
(három) évre haszonbérbe adatik. Ki­
kiáltási ár 500 K. Feltételek alólirott- 
nál megtekinthetők.

Farkaslaka, 1908. szeptember 14.
Orbán Gábor főbíró.

430—1908. ki. szám.

Pályázati hirdetmény.
Udvarhely vármegye o klándi já­

rásához tartozó homomoródszentpáli 
körj egyzőségben rendszeresített segéd- 
jegyzői állásra pályázatot hirdetek, s 
felhívom mindazokat, kik ezen állást 
elnyerni óhajtják, hogy az 1883. évi 
I. t. c. 6., illetve az 1900. évi XX.
t. c. 3. §-ában előirt minősítésüket 
valamint eddigi alkalmaztatásukat s 
erkölcsi megbízhatóságukat igazoló 
okmányaikkal felszerelt kérvényeiket 
hozzám f. évi október hó 15-ének d.
u. 5 órájáig annál is inkább nyújt­
sák be mert a később érkezőket nem 
fogom figyelembe venni.

Javadalmazás; 1000 korona.
A homoródszlpáli körjegyzőség: 

Hsztpál, Recsenyéd, Hsztpéter, Hvá- 
rosfalva és Hjánosfalva községekből

kiegészítéseit is valamint az 1889. 
XXXVIII. t.-c 7 §-a és az 1891. évi
XVV;C- 15; §• b) pomja alapján 
eszközölt bejegyzések vagy az 1886. 
évi XXIX. t.-c. 22. §-a alapján tör­
tént törlések érvénytelenségét ki­
mutatják, e végből törlési keresetü­
ket hat hónap alatt, vagyis 1909 
évi április hó 7. napjáig be­
zárólag a tkvi hatósághoz nyújtsák 
be, mert az ezen meg nem hosz- 
szabbithaló záros határidő eltelte 
után indított törlési kereset annak a 
harmadik személynek a ki időköz­
ben nyiivánköuyvi jogot szerzett 
hátrányára nem szolgálhat.

2. hogy mindazok, a kik az 1886. 
évi XXIX t.-c. 16. és 18. § ainak 
eseteiben, ideértve az utóbbi §-nak 
az 1889. évi XXXVIII. t.-c. 5. és 6. 
§■ aiban foglalt kiegészítéseit is, a 
tényleges birtokosok tulajdonjogá­
nak bejegyzése ellenében ellentmon­
dással élni kívánnak, írásbeli ellent­
mondásukat diát hónap alatt, vagyis 
1909. évi április /tó 1. napjáig be­
zárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
letelte után ellentmondásuk többé 
figyelembe vétetni nem fog;

3. hogy mindazok, akik az 1. és 
2. pontban körülírt eseteken kívül 
az eljárás és az ennek folyamán 
történt bejegyzések állal előbb nyert
ny ilvánkönyvi jogaikat bármilydrán y-
ban sértve vélik, ideértve azokat is, 
akik a tulajdonjog arányának az 1889. 
évi 38. t. c. 16. § a alapján történt 
bejegyzését sérelmesnek találják, e 
tekintetben felszólalásukat tartal­
mazó kérvényüket a telekkönyvi ha­
tósághoz hat hónap alatt, vagyis 
1909. évi április hó 1. napjáig be­
zárólag nyújtsák be, mert ezen meg 
nem hosszabbítható záros határidő 
elmúlta után az említett bejegyzé­
seket csak a törvény rendes utján 
és csak az időközben nyilvánkönyvi 
jogokat szerzett harmadik személyek 
jogainak sérelme nélkül támadhat­
ják meg.

Egyúttal figyelmezletnek azok a 
felek, kik a kiküldöttnek ere­
deti okiratokat adtak át, hogy a 
mennyiben azokhoz egyszerű máso-

BOR!
Feriiengel Gyula tzékely- 
utl va rhelyi bornagykeres- 

k ellőnél
a legjobb minőségben, nagy válasz­
tékban és legelőnyösebb árak mel­
lett nagyban és kicsinyben kapható.

77. szám

„Gazdaszeme hizlalja 
a nyájat!“

Ez a régi, de ma is jó közmondás 
sehol sem valósul jobban, mint

Mercz Károly
cipészmester Szekelyudvar- 
hely, Eötvös-utca 5. szám

uj rendszerű
férfi és női ttXg

előkészítésénél.
Mindenki a legnagyobb elismerés­
sel nyilatkozik saját kezűleg előállí­
tott széps gondos készítményeiről

Q Mindig!#
pontosan akarja tudni 
Nnyat ütött az óra?
•• Vásárolja és javíttassa óráját ..

r’-A.KIC-A.S IZSAk:
uj órás műhelyében Székelyudvarhelvt 
Deák-tér 12. sz. a. (gabonapiac), hol
mindenféle órai, ékszert, 
szemüveget és evikkert
.... is a legelőnyösebben kaphat ....

Gyári árak! Pon­
tos kiszolgálás I

Csemegeszőlő,
pos p kosaranként 2-80 K, 100 kg. vételnél 40 K. j 
Csemege alma és körte postakosaranként 2-40 K.l 
100 kg. 24 koronától feljebb. — Görög és sárga I 
dinnye 100 kg. 10 K, turkesztán és anánász 32 | 
K, postakosoranként 2-40 K.— Paradicsom, tölt-1 
he tő zöld paprika és fejeskáposzta pos lakosár 2 f 
K. V asuti rendelést csakis előleges beküldéssel j
H^=Szabó 176. gyümölcskivi- 
----  tele Csongrád.—-

mIVidéki lelkész, 
tan it ó, körj egy- 
ző és községi 

i elöljáró urak I
szives figyelmébe ajánlom, hogy a 
Koronkay-féle kerthelyiságet és ké­
nyelmesen berendezett vendéglőt át­
vettem s azt megnyitva, a n. é. kö­
zönség rendelkezésére bocsátottam. 
Mindenkor pontos, székely vendég- 
szeretettel állok rendelkezésükre jó 
konyhával, kitűnő italokkal és be­
szállásra alkalmas tiszta szobákkal 
tágas udvarral, istállóval és kocsi­
színnel. Székely hazafias támogatá­
sukba ajánlva magamat, vagyok 
kész szolgálattal •

Barlcóczy Albert.

Székéi} udvarhely ^váiars legolcsóbb étkező helye

BENEDEK BÉLA
vendéglője és szállodája a „Szarvashoz“ Kossuth Lajos utca 8. 

szám alatt, közvetlen a piac mellett.

Van szerencsém úgy a helybeli, mint a vidéki n. 
é. közönségnek szives tudomására hozni, hogy a Kossuth 
Lajos utca 8. szám alatti csaknem másfél század óta 
fennálló „Szarvas“ cimü vendéglőt a modern kor kö­
vetelményeinek megfelelően újra építtettem; több ven­
dégszobával egészítettem ki és mai naptól fogva a m. 
t. közönség rendelkezésére bocsátom.

Midőn csaknem 3 évtized alatt szerzett tapaszta­
latommal vendéglő és szállodámat, általában közismert 
olcsó és kitűnő székely konyhámat, a kizárólag saját 
felügyeletem alatt szüretelt valódi erdélyi hegyi borai­
mat nagybecsű pártfogásába ajánlom és az eddigi ke­
gyes pártfogását megköszönöm és azt a jövőre is kérem, 
vagyok kiváló tisztelettel:

.Benedek Béla, vendéglős.
—i «

Miudcmiap frissen csapolt poharas sör.

áll.
’ --September 18-án. latokat is csatoltak, vagy ilyeneket 

SZABADI, főszolgabíró, pótlólag benyújtanak, az eredetie- 
-j két a telekkönyvi hatóságnál átve- 
“ hetikII Ki a Yes-Oui-Si

cimü lapot megrendeli, játszva, 
minden megerőltetés nélkül és 
önállóan az angol és francia 
nyelveket alaposan Meg­
tanulhatja.— Előfizetési ar 
negyedévre 1—1 kiadásra 3 K 
— Megrendeléseket elfogad a 
„Székely-Udvarhely“ kiadó­
in tata la Székelyudvarhelyt és 
mutatványszámot küld a Yes- 
Oui-Si kiadóhivatala Budapest 
VI. Andrássy-ut 97-ik szám ’

Székelykeresztur, 1908. évi szep­
tember hó 15-én.

CSERESNYÉS,
kir. járásbiró.

BÉLYEGZŐK
megrendelésre mindenféle 
kivitelben bárhova a legpontosab­
ban szállíttatnak Betegb Pál könyv- 
pa pír kereskedéséből Székeíyud var­
helyt.

Udvarhelyvármegye Székelyudvarhelyi járás föszolgabirája.

Nyomatott Betegb Fái villamos erőre berendezett

313—908. szb. szám.

Pályázati hirdetmény.
Az alsósófalvi és bögözi körjegyzői körbe egyenként évi ezer­

ezer korona fizetéssel

segédjegyzői
állás rendszeresít telvén, ezen állásokra pályázatot hirdetek.

A kik ezen állások valamelyikét elnyerni óhajtják, az 1883. 
.L t—c. 0-j illetve az 1900. évi XX. t.-c. 3. §-ában előirt mi­

nősítéseket igazoló okmányokkal felszerelt folyamodványokat folyó 
évi október 5-ig beadhatják.

Székelyudvarhelyt, 1908. szeptember hó 17-én.

Dr Demeter Lőrinc,
főszolgabíró.

könyvnyomtató-intézetében Székelyudvarhelyt. 1908.


